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Harjoitus 9

1. Ratkaise differentiaaliyhtilo
y" () + day'(x) + (102 + 42®)y(x) =0 (1)

Mathematican valmiilla funktioilla. Alkuehtoina y(0) = 0 ja y/(0) = 1.
DSolve antaa vastaukseksi kompleksisen funktion. Funktio

ComplexExpand

laskee kompleksiset eksponenttifunktiot auki. Totea, ettd ratkaisufunktio
onkin kokonaan reaalinen.

2. Ratkaistaan differentiaaliyhtals (1) differenssimenetelmdlld (ks. luennot).
Muodosta ensin differenssiyhtilé kynélld ja paperilla ja ratkaise siitd y;41
yi:n ja y;—1:m funktiona. Kayté alkuehtoina y(0) = 0 ja y’'(0) = 1. Ratkaise
yhtalo z:n suhteen sekd positiiviseen ettd negatiiviseen suuntaan, esim. x:n
arvoon +3 asti. Pisteiden lukumaar talla valilla voisi olla n. 1000. Kokeile
vihentia pisteiden mairia ja katso kuinka ratkaisun kiy. Mill4 n:n arvolla
ratkaisu rajahtda kisiin? Miki on téta n:44 vastaava h:n arvo? Vertaa tata
analyyttisen ratkaisun “aallonpituuteen”.



